



நட்சேன முன்பே ” வண்ணாத்தி குளம் ” நாவல், “ வாழும் சுவடிகள் ” போன்ற நூல்களின் மூலம் அறிமுகமானவர். ” வண்ணாத்தி குளம் ” நாவலில் இலங்கையைச் சார்ந்த ஒரு கிராமத்தை முன் வைத்து அவர்கள் எவ்வித இனதுவச்சேமும் இல்லாமல் வாழ்ந்து வருவதையும், அதிலிருந்து ஒரு பெண் விடுதலை இயக்கத்திற்கானவளாக வளிக் கிளம்புவதையும் காட்டியது. காதல் பிரச்சினைகள், அரசியல் காரணங்களால் முன் வைத்து கிராமநிகழ்வுகளிடே இலங்கை மக்களின் வாழ்வியலை சித்தரித்தது. 1980-1983 என்ற காலகட்டத்தைக் கொண்டிருந்தது. “ வாழும் சுவடிகள் ” என்ற அவரின் தொகுப்பில் மனிதர்கள், மிருகங்கள் பற்றிய அனுபவ உலகில் விபரங்களும் உறவுகளும் சித்தரிக்கப்பட்டிருந்தது. “ வைத்யசாலா ” என்ற இந்த நாவலை அதன் தொடர்ச்சியாக ஒரு வகையில் காணலாம். தமிழ்ச் சிழுவில் மிருகங்கள் பற்றியப் புதிவுகள் குறைவாக விலங்குகள் மரத்துவம் சார்ந்த தொழிலில் ஈடுபட்டிருந்த ஜெயந்தன் தன் படப்பில் சிறிய அளவில் தன் மரத்துவமனை அனுபவங்களை புதிவு செய்திருக்கிறார். பெரும்பாலும் வீட்டுக் காலநடைகளை மரத்துவத்திற்குக் கொண்டுவருகிறவர்களின் மன இயல்புகள், சமூகம் சார்ந்த பிரச்சினைகளின் அலசலாய் அவை அமறைந்திருக்கின்றன. அசோகன் இந்த நாவலில் ஆஸ்திரேலியாவில் பிழைக்கப்போன சிழுவில் அங்கு மிருக வைத்திய சாலையில் பணிபுரிந்த அனுபவங்களை சுவாரஸ்யமான நாவலாக கியிருக்கிறார்.

சுந்தரம்பிள்ளை போர் சிழுவிலிருந்து தப்பிக்கவும், வலையை நிமித்தமும் ஆஸ்திரேலியா போகிறான். மலேபர்னில் ஒரு வைத்திய சாலையில் வலையைக் குச்சுச் சேர்கிறான்.” பனை ஓலைப்பையில் சரசரவென உயிர் நண்டு போல் குடநைத்தது” போல் 6 மாதம் வலையில் லாமல் சிரமப்பட்டதுதான் வலையை கிடக்கிறது. மலைபோன்ற பின்னையுடன் பசேுகிறான். நாய் கொட்டையடித்துப் பழக வணை டியிருக்கிறது. காளை விதை சரி செய்து வந்து போகிறது. மிஷ்லே, ரிமதி பாத்த விய போன்ற கட்ட வலையை செய்தியும் பெண்களின் உலகமும் காட்டப்படுகிறது. நாய்க்குட்டிகள் தத்தெடுப்பும் நடக்கிறது. பிறந்த நாட்கள் நாய்க்குட்களும் வந்து போகின்றன. பிறந்த நாள் பரிசும் பரிமாறிக் கொள்ளப்படுகிறது. பிணவாடலை இல்லாத கிரிட்டோரியம் தனெடுக்கிறது. கட்ட வார்த்தைகள் பரிமாறிக் கொள்ளப்படுவது சுவலமாக இருக்கிறது. ஓவர்டைம் வலையின் சங்கடங்கள் சுந்தரம்பிள்ளைக்கும் இருக்கிறது. டாக்டர் காலஜ் என்னும் தலமைவை வைத்தியரின் பொறுமையை மீறும் அனுபவங்கள் விரிகின்றன. கலிபோர்னியா காட்டுத்தீ அனுபவங்கள், டண்டினோங் மலைத்தொடர் பற்றியும் சொல்லப்படுகின்றன. மலேபோர்ன் நகர உருவாகும் சொல்லப்படுகிறது. ஞாயிறு விடும்முறை நாட்கள் கழியும் விதம் சொல்லப்படுகிறது. விசேசமான பின்னை ஒன்று 9 தரம் சதெது உயி பிழைக்கிறது. நாய்களின் கர்ப்பம் அலசப்படுகிறது. கணவன் மனைவி முரண்பட்டித்துக் கொண்டே இருக்கிறது. காலஜோனிக் கின் முன்னாள் காதலி மஸா பற்றி

Written by - சும்ப ரபாரதிமணியன் -

Sunday, 25 May 2014 17:31 - Last Updated Sunday, 25 May 2014 17:36

சுலுல்லபபுகிறது. மபுன்றாமு பாகுதுதில் புது மானஜேர் வரூகிறார் .புது சினகேதி பணை கிடகை கிறாள் . மதுவிடுதியும் , பிறந த நாள் ககொண்டாட்டமும் சுலுல்லபபுகிறது. தமிழ் பாத் திரங் கள் அவ்வப்புது வந் து ஆசுவாசபபுதுத் திக் ககொள்கிறர் கள் . புலம் பபெயர்ந் த சபுழலில் மாறின சிந் தனமைபுறகைள் பற்றிப் பசேபபுபுகிறது.வபெளிநாட்டுச்சபுழல ,உணமயதார த்துதோடு தமிழர் கள் எதிர் ககொள்ள வணைபியது பற்றிச் சுலுல்லபபுபுகிறது.மரூத்துவ உலகின நிர் வாகம் , ஆலுசனகைள் நீ ள்கினறன.புதிய திணயான பகூதி சுவாரஸ்யமாக அமநைந் துள்ளது. ஜின தறக் ககொலை நிகழ் கிறது. பபினகைளைக் கரூணகைக் ககொலை செய் ததை ஏறறுக் ககொள்ள முபியவில் லை. கணவன கள் பிரிந் து சனெற பின பல பணை கள் கஷ்டபபுபுகிறார் கள் . விவாகரத் துகள் நிகழ்கினறன. ஆவி பகோல் உலவும் ஷாலற பணை பதைதியம் பிபித்து அலகைகிறாள் . ஆண்டனி கதலை விரிகிறது. சிட்னி நகர கானப்ரசிற்கு பகோய் அனுபவங் களை விவரிக்கிறான் . கணவனை பககத்து அறயில் வதைத்துக் ககொண்டு உடல் உறவூ ககொள்கிறாள் ஓரூ பணை . பணைணை மிரூகத் தனமாக தாக் கும் அவள் கணவன் . அவளின காயங் கள் , கணவனைப் பழி வாங் க அவள் அபபபிநுந் து ககொள்கிறாள் .ஷரன் கணவன் மனவை சண்டை மணவிலக் கும் ககொலை வரலை சலெ்கிறது. ககொலிங் புட் ளனும் பபினை 15 வயது, கரூணகைக் ககொலை செய்யபபுபுகிறது. வழக் கும் நீ திமனறத் திற்குப் பகோகிறது. கடைசியில் தபுக் கும் தண்டனை, கரூணகைக் ககொலை பற்றிய விவாதங் கள் தகொடர்கினறன.



மிரூகங் களின வாழ் க்கையில் கபுடசரேந் து வாழ்நரேந் த மனிதர் கள் இதில் காணக் கிடகை கிறார் கள் .மனித இயல் புகளும் , மிரூக இயல் புகளும் வபெளிபபுபுகினறன. மனிதர் கள் மிரூக இயல் பை ஏறறுக் ககொண்டு விசித் திரமாகச் செயல் பபுபவர் களாகவூம் இரூக கிறார் கள் . மனிதர் கள் மிரூக இயல் பைக் காட்டும் பகோது ஆறிவூ என பது மறநைந் து பகோகிறது. மிரூகங் கள் கபுட பல விசயங் களில் மனிதர் களூக் கும் ஆறுதலாகவூம் , மூன் உதாரணங் களாகவூம் அமநைந் து விடூகிறார் கள் . இந் திய எழுத் தாளர் களில் மூக் கியமானவரான மனகோஜ் தாசின சில கதைகள் மிரூகங் களூடனான மனித உறவூகளை விளக் குவதற்குப் பயன்பட்டதை அவரின சில சிறூகதைகளை பபிக் கையில் உணர்ந் திரூக கிறணை .புலியபெனறவை வதைத்துடூ வளரத் து வரூபவன் சூதந் திரம் என பது அது காட்பிற்குள் திரிவது என பதைக் கண்டூ ககொண்ட ஓரூவன் அதலை காட்பிற்குள் ககொண்டு விடச் செய்கிற மூயற் சிகள் தகோற்றுப் பகோவதைக் காண்கிறான் . மூதலை ஓனறூ ஓரூ பணைணின மீ து மயல் ககொண்டூ அவளை இழுத் துச்சனெறூ குடும் பம் நடத் துபுகிறது. அது மனித உரூவாகவூம் ஆகும் இயல் பூ ககொண்டது. அது ஊரூக் கும் வந் து இரூக் கும் பகோது ககொல்லபபுபுகிற பகோது அவறறின உறவில் ஏறபபும் அதிர வூகளை இன்னகொரூ கதை பசேசுகிறது. ஆந் தை பற்றிய ஓரூ கதையின சித் தரிப்பில் ஆந் தை மபுடநம் பிக் ககொளின கும்பியீ டாகவூம் , கடைவூளின நரேபி பிரதிநிதியாகவூம் ஊரூக் கும் வந் து மக் களை மிரட்டுவதை ஓரூ கதையில்

Written by - சம்பந்தமற்ற மனிதன் -

Sunday, 25 May 2014 17:31 - Last Updated Sunday, 25 May 2014 17:36

---

சித்திரித்தருக்கிறார். அதை ஜமீந்தார் ஒருவர் சூட்டுக் கொல்லும் போது அந்த ஊர் பயத்துள் மழ்கிப் போவதை அக்கதையில் சொல்கிறார். இதேபோல் அசோகனின் இந்த நாவலில் மிருக இயல்புகளும், விசித்திரங்களும் மனிதர்களை ஆட்டிப் படைப்பதைச் சூட்டிக் காட்டுகிறார். சமநிலையான சமூகத்தில் மிருகங்களும் மனிதர்களும் இயைந்து உலாவுவதை மிருக வதைத் தீய சாலனை ஒன்றமை முன் வதைத்து அசோகன் சொல்லிக் கொண்டு போகிறார்.

ஆஸ்திரேலியா மக்கள் சமூகம் ஒருவகையில் அகதி மக்களையும், வலேதை டி வருபவர்களையும் ஏற்றுக் கொண்டு இயங்க அனுமதிக்கிற சமூகமாகும். வறண்டு மனிதர்களையும் சக மனிதர்களாகப் பாரக் கும் பார்வையில் விரிந்த அளவிலையே செயல்படுகிறது. இதில் வரும் ஆஸ்திரேலிய மனிதர்கள் அவ்வாறே இயங்கவும் செய்கிறார்கள். அந்த சமூகத்தில் வாழ்நேந்த அனுபவங்களை அசோகன் சொல்லிச் செல்கிறார். வித்தியாசமான களத்தில் மனித வாழ்வு இதில் புலம் பெயர்ந்த தமிழனின் அனுபவங்களாய் விரிந்திருக்கிறது.

[subrabharathi@gmail.com](mailto:subrabharathi@gmail.com)